



敬神愛人



天天讀經



常常祈禱



殷勤聚會



樂意奉獻



領人歸主



服務社會



維護生態

基督徒八要取自總會「一領一·新倍加」宣教運動門徒培育教材：《基督徒生活》。盼望本中會每位信徒要在教會生活中，秉持基督徒八要，藉以榮耀上主，造福人群。

歡迎加入Facebook「財團法人北部台灣基督長老教會台北中會」粉絲團

198

期

2013/11月

每月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：王宗仁 總編輯：康進順 執行編輯：鄭浚豪 0911-715863
編輯委員：丁進益、吳建德、李權哲、邱佳靖、許健仁、蕭文德 印刷：永望文化事業有限公司 電話：02-23680350

第62屆第6次中會議會特別報導

許健仁報導

第62屆第6次中會議會於11月04日(一)10:00, 假馬偕醫護管理專科學校關渡校區之國際會議廳順利舉行。開會禮拜由議長王宗仁牧師以『中會五顆心』為題, 勉勵議員要以「盡心」、「愛心」、「信心」、「堅心」及「感恩的心」來服事上帝。

議會中, 聽取總會幹事李位鼎牧師的報告, 邀請各教會與各位議員繼續加入新倍加運動種籽教會, 讓門訓的事工可以落在各教會; 台灣神學院董事長王榮信牧師則請託各教會無論在神學教育的關心或者神學院硬體的奉獻, 都能得到諸位同工的肯定和支持, 特別正值十一月份是台灣神學院奉獻主日之際。

本次議會主要是為了明年度事工與預算進行接納, 並

且增修中會事工編制組織條文修改案。分別有「63屆(2014年)各部組事工計畫案」、「63屆(2014年)經常費收支預算暨負擔金案」及「台北中會事工編制組織條例」修改案。同時, 增加臨時議案討論有關反對「同性婚姻」及「多元成家」民法修正案, 經一小時之熱烈討論後, 公決照案通過。

本次的議會受到馬偕醫護管理專科學校的熱情款待。為了接待這次台北中會議員的到來, 該校安排健康諮詢和減壓服務, 同時準備午餐佳餚款待眾議員。這實在要感謝校長陳漢湘醫師與校牧湯玉芳牧師。議會最後於18:05結束, 議長王宗仁牧師代表中會感謝學校的場地提供與人員服務, 最後以「實踐答案」為題結束這次議會。

北中新增生力軍, 機構事奉當精兵 余淑玲、鄭浚豪 封立牧師暨就任總會事務所授職感恩禮拜

鄭浚豪報導

本中會的同工服事面向相較於其他中會來的多元性, 包括有機構牧師與傳道師, 讓中會的服事禾場更為寬闊。10月12日(六)10:00, 余淑玲、鄭浚豪兩位傳道師一起在淡水教會封立牧師且就任授職總會事務所機構牧師。恭喜兩位傳道師完成階段性的學習, 有份一起肩負中會的事工。

由於感恩禮拜的地點在淡水教會, 也是馬偕牧師在台灣宣教的起源地, 因此更讓這場特會更具意義。中委牧師黃春生以「培養敬虔後裔」作為勉勵, 盼望信仰可以一代一代的傳承, 更重要的是要以上主的話語為中心, 在各個世代培育敬神愛人的基督徒。相對來說, 這不但是每個牧師的責任, 也是兩位新任牧師繼續要努力的使命。由於這次的封立牧師是罕見的兩個人聯合舉辦, 所

以許多的同工朋友、親族家人都出席見證。同時, 禮拜中除了總會事務所詩班的獻詩, 還有永光教會、竹圍教會、北投教會和太魯閣中會的祝歌, 更讓禮拜充滿上主的恩典。

現階段在總會事務所, 余淑玲牧師是「一領一·新倍加」宣教運動中心專員, 鄭浚豪牧師是研究發展中心助理研究員。願上主親自帶領兩位未來的事奉能夠猶如馬偕牧師所說的「寧願燒盡, 不願鏽壞」, 在總會的事工上服務社會、服事教會。



真心愛主上帝, 同心興旺艋舺 施貞同牧師就任授職艋舺教會感恩禮拜

李權哲報導

艋舺教會在10/27舉行施貞同牧師就任感恩禮拜, 為2年10個月的無牧狀態畫下句點。施牧師以「一鹿、二港、三艋舺——

承與爭戰是每個人共同要面對的功課。

施牧師並以一本聖經、二大誠命、三大目標(站在艋舺、懷抱台北、台灣宣教)、四大柱石(真理有根基、靈命有深度、恩賜有運用、生活有見證)、五大方向(愛神愛人、熱情祈禱、火熱祈禱、傳揚福音、回應呼召)來和艋舺教會的會友一同努力。

施牧師在就任詞中提名並帶感恩事項致謝超過20人! 如同保羅每每在書信最後提名致謝多人一樣。相信上主安排施牧師全家在艋舺這個台北中會指標性的教會來傳承與爭戰, 必有祂使艋舺教會看見上主恩典的美意。

最後, 施牧師全家(沐浴在上主的恩典與慈愛)合唱:「為什麼上主這麼愛我。」



傳承與爭戰」為題, 用他一貫風趣、幽默的方式, 來講述他的就任詞: 位於三步一宮、五步一廟的艋舺, 是個福音的爭戰區; 人人每天要面對自己、面對上主, 是每個人最大的爭戰。傳承137年前馬偕傳福音到艋舺。傳

中委會 重要議決事項

1. 派員主持文山教會傳道師陳志聰封牧暨就任教育牧師授職特會，時間：11月10日（日）15：00。
2. 派員主持蘭州教會蔡中榮牧師就任授職特會，時間：11月17日（日）15：00。
3. 派員主持三芝教會蔡三雄牧師就任授職特會，時間：12月07日（日）10：00。
4. 派財庶部長游國賓長老於2014年01月17日（五）前，辦理佳富教會李秀貞牧師離任移交；派黃旭正牧師自移交日起為佳富教會小會議長。請地方教會支付監交者和新任小會議長車馬費。
5. 派財庶部長於2014年01月31日（五）前，辦理民安教會戴晉奉牧師離任移交；派葉育任牧師自移交日起為民安教會小會議長。請地方教會支付監交者和新任小會議長車馬費。
6. 派張紹宏牧師自2013年10月31日（四）起為新泰教會小會議長。
7. 呂雪瑛傳道於仁義教會的服事至2013年12月31日（二）止。託傳道部處理傳道師呂雪瑛之異動。
8. 通過2014年台北中會各部組銓衡暨事工計劃案，提交中會成為議案討論。
9. 通過2014年台北中會經常費收支預算暨負擔金案，教會負擔金每點數以46元計算。總預算金額為18,000,000元。提交中會成為議案討論。
10. 通過於2014年01月20日（一）10：00，假馬偕紀念醫院台北院區九樓大禮堂，召開第63屆第一次議會。
11. 通過「台北中會事工編制組織條例」修改案，提交中會成為議案討論。
12. 通過按照「牧師、傳道師復職條例」第2條辦理李谷豐申請傳道師復職，試用一年，託傳道部辦理。
13. 通過2014年行事曆安排案，開中委會時間：02/12（三）、03/05（三）、04/09（三）、06/04（三）、07/02（三）、09/03（三）、10/01（三）、12/03（三）；開中會時間：第二次時間05月05日（一），地點新店教會。第三次時間8月4日（一），地點三重埔教會。第四次時間11月03日（一），地點土城教會。
14. 通過推薦潘美惠牧師、陳慶成長老為馬偕學校董事。
15. 通過第62屆第6次議會議員名單，正議員牧師115名，正議員長老99名，受託2名。
16. 通過第62屆第6次議會討論的議案：
議案一、台北中會2014年各部組事工計劃案。
議案二、台北中會2014年經常費收支預算暨負擔金案。
議案三、「台北中會事工編制組織條例」修改案。

信、望、愛 是永生的根基

永生 禮儀·花卉·墓園

·九位同工通過國家考試·

代表號：(02) 2505-2727 (24H服務)

<http://www.young-sheng.com.tw>

台北市政府民政局評鑑優良業者(98-100年度主內業者唯一獲選)



榮耀 國際生命事業公司

Glory Life International Business

願聖靈的力量 幫助我們起造一個

有愛心 憐憫 安慰的國度

TEL：(02)2930-6500

行動：0935-933078 陳瓊林 長老

2933-3421

0919-374170

<http://www.glory-life.com> 台北市羅斯福路五段190-3號2樓

優質基督教禮儀 / 墓地諮詢與規劃 / 台北市評鑑優良業者

天路禮儀有限公司

榮獲新北市殯葬設施服務業評鑑優等

喪禮諮詢、服務

禮堂設計、規劃

墓園諮詢、規劃

梁春枝 長老

電話：(02) 2955-6681

手機：0952-794-730



永望生命事業公司

基督之愛為心 <http://tw777.net>

— 新北市政府評鑑優良業者 —

※教會喪禮規劃、

墓園諮詢、

※聽歌音樂服事、

※追思集製作播放、

24小時服務

電話：(02) 8952-6230

(03) 307-5544

行動：0932-082-922 張志宏 執事

行動：0932-167-842 李玉枝 長老

一份愛的關懷，專業化的服務。

「立足北中，胸懷台灣；放眼世界，盼望神國」



邁向宣教 150 週年

推動「一領一·新倍加」門徒培育

10月01日（二）我中委會在大稻埕教會舉辦

「第63屆各部組員預定和事工方向宣達」，希望讓2014年中會事工與部會成員都能預備心，繼續為上帝國的福音一起向前進。

第63屆各部組員預定和事工方向宣達會議召集人/莊恩中牧師

萬軍之耶和華如此說、將來必有列國的人、和多城的居民來到。這城的居民、必到那城、說、我們要快去懇求耶和華的恩、尋求萬軍之耶和華、我也要去。必有列邦的人、和強國的民、來到耶路撒冷、尋求萬軍之耶和華、懇求耶和華的恩。萬軍之耶和華如此說、在那些日子、必有十個人、從列國諸族中出來、〔族原文作方言〕拉住一個猶大人的衣襟、說、我們要與你們同去、因為我們聽見上帝與你們同在了。

（撒迦利亞書 8:20~23）

上帝的國降臨是多麼美好的夢想！這個夢想，將是會催逼許多慕道友拉著基督徒，或拜託基督徒帶領他們進入教會，目的是為了要尋求耶和華，懇求耶和華的恩。我們心中懷抱夢想，即是慕道友拉著基督徒的衣襟說：「我們要與你們同去，因為我們聽見上主與你們同在了。」

過去，我們的中會雖然曾經經歷過低潮，縱使有些許令人感到困窘的事情，但因著上主恩典的同在，上帝國降臨的夢想依然地在繼續努力。未來的日子裡，配合總會「一領一新倍加」門徒培訓計劃，作為我們倍加且蒙福的契機（kairos）。綜觀台北中會的眾教會，無論是帶著「一領一新倍加」門徒培訓教材，或者受三福、四律訓練，也可能是GLN、雙翼、4C等等，都是努力在實踐帶領人經歷在地如天的信仰價值，就是信、望、愛。

隨著總會新任總幹事林芳仲牧師在第58屆總會通常年會就任同時的宣佈，「一領一新倍加」宣教運動將延續到2020年，因此推動適合台北中會為主體的「牧養/訓練」系統更是勢在必行。長久下來，眾教會在宣教的策略、異象與事工上四處取經，例如大量運用好消息電視台出版的訓練課程DVD，或者學習韓國、新加坡等，但，試問：我們自己是否也能成為別人取經的對象與學習的目標呢？至少我們長老教會在面對慕道友的時候，要能有足夠的信心宣告：「來吧！我們的教會能讓人經歷上主同在的平安、喜樂與盼望。」換句話說，教會弟兄姐妹的信仰就是在我們在牧養與訓練的過程中被建造，進而成為光與鹽。

面對明年中會的事工計議，期許各部以「一領一新倍加」宣教運動作為事工主軸，並且將鼓

勵教會能夠在所屬的區域裡努力上主交託給我們的宣教使命。總而言之，在宣教150週年的前夕，我們理應當要自己預備成為基督忠僕，讓教會能夠成為盼望的記號。因此，在台北中會整體的事工即是朝向下列三個目標前進：

一、牧養

我們的教會分佈在新、北兩市，即是兩個都會城市。信徒在緊湊又緊張的生活中，需要各位同工的牧養，幫助各位弟兄姐妹能夠在心靈的空虛裡讓福音信息充滿而得力。因此，中會各部會責無旁貸，透過活動舉辦、事工連結與關懷議題，讓教會都能發揮宣教的意義。

二、訓練

教會要把功能發揮出來，即是讓信徒能夠有成長與進步。推動「一領一新倍加」宣教運動的同時，教會若是可以加入種籽教會的行列，同工的訓練將能在資源上得到提供，也讓靈命上被造就。所以，中會將繼續鼓勵未加入種籽教會的教會，讓教會同工可以得到有系統的裝備課程。

三、傳福音

當我們的教會有牧養信徒、教會有訓練同工的時候，教會是要進一步有實踐的行動。誠如王宗仁牧師就任第62屆中會議長時提到，在台北中會的區域中，台北市有120萬人口、新北市有360萬人口。在禾場遼闊且莊稼何其多的實況中，的確需要各位一起來做工。特別總會在規劃新倍加運動，單就對台北中會的期待，每年人數增加1200人來說，這將是2014年，中會眾教會要一起努力和前進的目標。

宣教150週年即將到來，台北中會是首善中會更理應是其他26個中區會的表率。但是在許多事工上我們無法依靠自己的力量推動，所需要的是依靠萬軍之耶和華的靈方能成事。願教會的元首基督，賜下聖靈，充滿、運行台北中會眾教會、眾牧者、眾信徒，點燃我們、燃燒我們，成為宣教的教會、祈禱的教會。「一領一新倍加」相關教材與訓練會將會是我們的重要資源，教會的禱告也成為不斷燃燒的火焰，前仆後繼不斷有人投入海內外的宣教，不斷有慕道友生命歸向真神耶穌。阿門！



用上帝的愛 建立幸福的家庭



(此為作者代表台灣基督長老教會於2013年國家祈禱早餐會信息分享全文)

總會大專幹事/王榮義牧師

以弗所書 5：1~2、24~25 所以，你們該效法神，好像蒙慈愛的兒女一樣。也要憑愛心行事，正如基督愛我們，為我們捨了自己，當作馨香的供物和祭物，獻與神。教會怎樣順服基督，妻子也要怎樣凡事順服丈夫。你們作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。

當談論幸福的家庭時，我們必須先了解兩個方面：家庭與幸福。1.家庭的定義—什麼樣的組合才能算是一個家庭？2.到底甚麼樣的家庭才有資格談幸福呢？

多元家庭的世代

天恩出版社「婚姻家庭」一書中談到家庭的定義時，認為其定義是「二個或二個以上互相委身的人，並且分享情感、資源、決策與價值的人」。這個定義是包容而非排除性的，並且容許家庭結構、價值、人種的多樣，在許多例子中，當人們需要情感上的支援時，家庭的重要性便提高。有人說：「家是一個在你需要時就會接納你的地方」。當我們談到家庭定義時，不知大家心中浮現的是甚麼樣的畫面。出現在我的腦海中的有許多不同的畫面，有小時一家六口的，有目前一家四口的，有關心過的個案家庭：單親的(還分喪偶或離婚的)、隔代教養的、外籍配偶、沒有小孩的、家庭暴力、因工作而相隔兩地...的家庭。雖然在這個漸漸多元化家庭的趨勢中，傳統小家庭還是占多數，但談到幸福家庭時卻不能忽略其它的家庭組合。在實際陪伴關心的經驗中，我必需要接受一個事實，就是不同的家庭組成都需要上帝的愛。教會除了在努力宣揚傳統家庭價值的美之外，如何透過關懷其它各式各樣的家庭，讓他們也有機會享受幸福的生活，是當代宣教的一大課題。

幸福是什麼？

許多人用自己的方法努力追求幸福—窮人以為變為富有時，可以想買什麼就買什麼，那我就幸福了；自卑的人以為爭取到高位時，人人聽自己的，就可以為自己贏得自信，就可以找到幸福；有人以為整容、健身就可以改變自我形象低落的問題，而別人自然會被自己吸引，幸福自然就會臨到。然而，實際生活中常常遇到許多外在看似幸福，但內心卻不快樂的人—擁有許多財富卻不安心也不快樂、身處高位，但家庭關係卻非常的疏離、外在條件很好，內心卻無法放心的接納自己、做自己。在長期陪伴心靈受創的人當中，歸納出人內心渴望的幸福其實非常的簡單，不外乎被重要他人在乎、了解與接納。外在生活條件看似辛苦的家庭，可以因為家人之間的愛與陪伴而感受到幸

福；受苦中的人可以因為家人的了解與接納而感受到勝過苦難的愛；失敗的人會因為家人的支持與鼓勵，體會在愛中無懼怕而再次站立。原來幸福是無法由外在條件去說服一個人，而必須讓一個人從內心真實的去經驗到被愛、被了解、被接納才會產生出來。

讓教會成為上帝愛的大家庭

耶穌基督透過對上帝的順服與對人的犧牲，向世人張顯上帝無條件的愛，是為了讓人在充滿苦難的世代能夠經歷依靠神的幸福。今天所讀的經文時常會在基督教的結婚禮拜中出現，強調基督對我們的愛是捨己犧牲的，也要我們效法祂，用這種愛去建立家庭。今天來到教會的人有許多是需要尋求安慰與醫治的人們，他們在不同型態的家庭中成長、受傷。他們渴望在基督的教會中得到那份從神而來無條件的愛。耶穌在祂的時代也必須面對不同的人：因為跟隨耶穌被家庭逐出的、孤兒、寡婦，因病而被排斥的弱勢社會邊緣人...在馬可福音三章31-35節記載了耶穌藉著一次機會，公開接納了那些社會邊緣人成為祂的家人。當時耶穌的母親與弟兄在外面打發人去找耶穌，傳達要見耶穌的意願，而耶穌居然當著眾人的面前說出驚人之語：「誰是我的母親？誰是我的弟兄？」若祂的話只停止在這裡，那肯定是讓人們感受到耶穌是一個極其無情的人，但接下去的言詞「凡遵行神旨意的人就是我的弟兄姊妹和母親了。」一定深深的打動了那些環繞耶穌而坐的群眾。因為耶穌當下宣布並接納了他們成為自己的家人。若每一間教會都可以效法基督的精神，接納每一位進入教會的人成為自己的父母與兄弟姊妹，那教會才有可能漸漸成為一個充滿愛的大家庭。

用上帝的愛成為建立幸福家庭的基石

當每一位會友在教會中出入而被了解、接納、疼惜時，他們才會感受到上帝無條件的愛。也唯有當他們享受教會中大家庭的愛與歸屬感時，他們才可以在回到自己獨特的家庭組合中，勇於去了解、接納裡面的所有成員—父母、兄弟姊妹、伴侶...。當愛在其中流動時，每一個獨特的家庭成員自然可以漸漸建立並擁有屬於自己獨特的幸福家庭。

接納家庭組成的多元性並不會破壞傳統家庭的價值；建立在主愛中的大家庭也不會阻礙傳統家庭的成立。反而，沈浸在這種寬敞、包容性的愛當中，我們愛的能力才漸漸的被提升及擴充，我們才有能力去建立幸福美滿的家庭。願每一位弟兄姊妹，都能在教會裡盡情享受愛的大家庭中的每一種關係、珍惜每一份情宜，也在自己的家庭中分享這份愛與幸福。



感恩的新生命

大稻埕教會/江林月嬌姐妹

台灣皮鞋大亨羅水木弟兄回想事業能穩定發展，是在延平北路二段的巷內開始的。

1954年四月，台北市四位警察出勤整理市容與交通，以「妨礙市容」、「妨礙交通」為由，罰水木弟兄新臺幣30元，他十分不服氣被罰，結果被抓進看守所關一眠。更氣人的是，那天正好是禮拜六，假如是禮拜一、二、或三、四、五，頂多就只關一個晚上，怎麼會這麼倒楣，偏偏遇上禮拜六，由於禮拜天休假，因此必須被多關一天。

禮拜六晚，妻子素真姊妹如同往常一樣，來到丈夫擺攤擦鞋的地方。這時的她已懷了身孕，一聽說丈夫被警員帶走，異地他鄉，心中何等的焦急不安。傍晚時分，終於找到丈夫，卻是隔著鐵窗。

這個禮拜六下午，對當年的水木弟兄而言，真是一個倒楣的下午。對擦一雙鞋2元收入的外地人，30元是不少的錢。夕陽餘輝穿透囚房小窗，被困在灰暗牢房的忿怒之心尚未平息，妻子素真終於找到監所，前來探望。

看見妻子一臉驚慌，又懷著身孕，此時，水木開始有些懊悔。嘴裡說著，「妳趕緊回去…」心裡卻是想著，我為了區區30元讓妻子如此受苦，加上尚未出生的胎兒，竟然也跟著來監獄探望未曾謀面的父親，這是何等不堪的場面。

兩個孤單的暗眠，不僅自己的行動受限，水木更因為自己無法在妻子身旁陪伴保護，內心充滿懊惱與反悔。心想：日子不能再這樣四處漂泊，工無定所。於是，放出來後，在延平北路二段95號旁的巷內開始穩定的事業版圖。

2010年03月20日，水木弟兄在眾親友與教會弟兄姊妹的觀禮中，在大稻埕教會受洗成為主基督耶穌的跟隨者，從此成為上主十架救恩、寶血買贖回來的兒子。水木弟兄學習用新的眼光看待週遭的人事物；懂得在每一次享用餐點之前，謝飯禱告讚美，更學習凡事感恩。

信主約三年半後，2013年08月10日，結婚六十週年鑽石婚慶在大直典華舉行。面對八百人的盛會，水木弟兄懷著感恩的心，回首六十年前的那場牢獄之災，信主後的新生命，讓他看見苦難隱含著上主的祝福，對過去的歲月也有全新的詮釋。

「上主叫那個警察給我拉去關，睜哇那A去巷那內作生意。」水木弟兄對著麥克風說，「我感謝大同分局的鄭局員，上主藉著他，把我關進去。」當年，看著未出世、仍在母腹中的胎兒，水木弟兄為人父的責任心，一棒打醒他要成熟處事、穩定經營；內心的

榮譽感更加催促他，當務之急是要為未來合法擺攤、不再被警員驅逐或罰鍰，做長久的計劃和選擇。從此，巷內擦鞋成為水木事業版圖掘起的據點。

從那一天起，水木弟兄靠著上主給予他的數學天份，加上自己一雙勤奮的雙手，事業蒸蒸日上。

信主後，水木弟兄重生的生命，如同新生嬰孩脫胎換骨般，喜愛人叫他「羅小弟」。羅小弟數算上主恩典的時候，更看見平地起高樓的成功路上，雖然小學肄業、家境貧寒、體弱多病、一度重病咳血...靠著上主賜予的聰明與智慧，如今能成為兩百多家連鎖的鞋業大王，都是出於主的恩、主的愛。他深深體驗到，自己不僅事業蒙福，家庭婚姻更加蒙福，能夠與愛妻共渡六十年婚姻，共同牽手七十多個寒暑的兄妹情，內心怎不發出讚美和感謝！

羅小弟回想六年多前，日日夜夜擔心右肺下方那個駭人聽聞「不知好歹的腫瘤異物」，經醫師開刀取出後，竟然是一顆小黑破。躺在加護病房時，全身上下插滿五支導管。每當昏迷闔眼，就看見千千萬萬赤身、無髮、無笑容的陌生人盯著他看。最令人害怕的是，這些人身上都有一個共同的特徵，就是每個人都有銅板大的凹洞，或在身上、或在臉上，讓人看了驚心動魄。

「我知道你的行為，你也不冷也不熱。我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。你說，我是富足，已經發了財，一樣都不缺。卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。我勸你向我買火煉的金子，叫你富足。又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來。又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。所以你要發熱心，也要悔改。」(啟3:15~19)

是的！經上教導我們說「凡我所疼愛的，我就責備管教他。」回想六十多年前被囚的那個週末，何嘗不是上主恩典的手親自引導，讓羅小弟從原本四處擺攤、擦鞋無定所的困境中，痛定思痛；加上上主賜人聰明智慧，羅小弟選擇在一個小巷內，開始了穩步開創經營事業的新道路。

生命來自於神，也要歸向神。三年多來，羅小弟體驗到，這個全新的生命，是一個懂得感恩的新生命。羅小弟感謝上主，數算主恩典之餘，更加深深體驗到賜生命的主，不僅教人今生有倚靠，更是應許人來生有盼望。

「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊〔或作人〕得生命，並且得的更豐盛。」(約10:10)是的，經歷上主十架寶血救贖的新生命，是一個豐盛和懂得感恩的新生命。

【總會訊】

- 1.十二月第三主日為「退休傳教師奉獻主日」，同時有交換講台，敬請大家關心、代禱與奉獻。有關交換講台或者是退休牧者詢問，聯絡電話：2363-5282轉432，黃小姐。
- 2.客家宣教委員會將訂12/02（一）~12/30（一）在總會事務所二樓舉辦「愛客家宣教名畫義賣會」，歡迎大台北區教界牧長與弟兄姐妹參加。聯絡電話：2362-5282轉154賴牧師、轉254羅小姐。
- 3.普世關係委員會將訂2014年02月06日（四）-08日（六）在新竹聖經書院舉辦「台灣基督長老教會普世運動人才培訓營」，歡迎教會報名參加。聯絡電話：2362-5282轉263，李長老。
- 4.十一月份為「台灣神學院奉獻主日」，敬請教會支持神學教育，且關心、代禱與奉獻。相關訊息聯絡電話：2882-2370轉224，蘇小姐。

【中會部會訊】

- 1.總會議長盃桌球賽已於10/19（六）在苗栗君毅中學比賽完畢。本中會由蕭聰穎牧師擔任領隊出席參賽，會中議長王宗仁牧師到場探班且打氣。今年度成績：中會團體組台北中會獲季軍、王怡孚牧師（駐中華教會）個人單打組亞軍、王怡孚牧師、郭明智牧師（駐關渡教會）雙打組殿軍。



- 2.松年部將訂11/29（五）在馬偕醫院舉辦2013年北區松年部聯誼會，會中有台北中會議長王宗仁牧師勉勵；12/06（五）在艋舺教會舉辦新舊會長幹部造就會，敬邀各位松年團契兄弟姐妹出席參加。

- 3.婦女部將訂11/27（三）在馬偕醫院九樓出席北大女宣道會年會；12/06（五）在宜蘭神愛兒童之家進行聖誕關懷；12/10（二）在艋舺教會舉辦年會與移交。請大家關心代禱。
- 4.牧傳暨師母聯誼部將於12/09（一）09：00~15：00在庚子坪溫泉會館（原長春谷溫泉會館）舉辦年終聖誕聚餐、泡湯聯誼，歡迎報名參加。活動聯絡電話：2827-9608，邱淑美師母；傳真：2822-6290。
- 5.新倍加小組將於11/30（六）09：00~16：00在大稻埕教會舉辦「門徒培育研習會」，課程安排：祈禱的態度、祈禱操練、為生老病死祈禱、為自己和家人祈禱，歡迎報名參加。聯絡電話：2621-4043轉25，蔡維倫牧師。



更正啟事：

197期誤刊關心黃志良牧師開拓教會事工的電話。在此更正為2978-0077。造成困擾與不便之處，敬請見諒。

中區

【大稻埕訊】

- 1.本會於11/10（日）舉行「2014年長執及幹部事工研習會」，期許明年度的事工更順利、更榮神益人。
- 2.本會將訂11/23（六）15：00舉辦陳毓襄老師管風琴獨奏會，免費入場，歡迎參加。

東區

【南門訊】

本會將於11/30（六）16：00~18：00在二樓禮拜堂舉行心靈饗宴。邀請總會教育幹事李位鼎牧師主講，歡迎邀請親朋好友一同參加。

【艋舺訊】

2014年各團契新任會長名單：松年團契：翁欽信長老、婦女團契：陳美惠姊妹、長青團契：鄭主賜弟兄、聖歌隊：周志豪弟兄、青少契：李日升弟兄；願神賜福他們手所做的工。

西區

【民安訊】

- 1.第五屆長執順利改選、感謝上主恩典於10/13（日）順利選出第五屆長執，長老四名：張元駒、吳秋香、（新）廖素真、（新）葉一麗；執事八名：王進德、穆展昌、（新）柯上林、（新）黃國禎、（新）翁志榮、（新）莊慧卉、（新）呂文凱、（新）蔡孟真。預訂12/29（日）舉行就任感恩禮拜。
- 2.本會代表台灣已於11/02（六）在新莊體育館參與國家禱告祭壇的外場招待服事，歡迎來自台灣各城市禱告勇士共同為我們的國家守望祈禱，願上主的光臨及台灣全地。

【仁義訊】

本會聖歌隊已於11/09（六）參加巴宰族過新年。

南區

【永光訊】

- 1.本會已於10/27（日）10:30~11:00舉行新教育館啟用感恩禮拜，兄弟姐妹一同為新教育館完工，提供親子禮拜、舞班、小組聚會更寬敞使用空間獻上感恩。
- 2.恭喜！本會青少年金榜題名：謝語珊-弘光科大，李以雯、林庭安-北一女，洪珣亞-板中，洪崇育-木柵高工，紀佳銓-新店高中，陳劉恩-莊敬高中，陶博軒-惇敘高職，陶博毅-及人高中，楊湘滢-台北商業技術學院，詹鎮、詹鎬-竹林高中，廖韻婷-景美女中，鄧惠心-北市商、蕭崗-中和高中。願上主賜福帶領未來她/他們的學習。

北區

【士東訊】

- 1.本會將於11/16（六）預定在北投龍邦僑園會館舉行教會事工研討會，牧師、長執及主要同工都參會，願上主祝福。
- 2.本會將於11/23（六）與明德教會舉行松年團契聯誼聚會，願藉此彼此交陪、學習與勉勵。

台灣神學院訊

2013年台灣神學院神學週將訂11/13（三）~11/15（五）在濟南教會華語堂。主題分別是「你也可以成為靈性關懷師-認識靈性關懷師的事工」，主講人：蔣寶玲；「觀賞人內心深處對愛與意義的渴望-在天堂遇見的五個人」，主講人：錢玉芬；「靈性關懷與音樂—莫札特音樂中的信仰意涵」，主講人：魏連嶽。歡迎教會兄弟姐妹出席參與。聯絡電話：2396-4789轉306，鄭小姐。



「永遠」是上主的工人

文化教會/江永遠牧師

自從07月01日赴任文化教會之後，許多同工對我說的一句話：恭喜你「重出江湖」，但教會不是江湖，教會是上主的家，若是我倒認為是「重返職場」吧。大概有七年多之時間沒參與中會當中，因為我是在休息調養身體。雖然就任文化教會的牧師，但是我則抱著如同剛從神學院畢業傳道師的心情，以「戰戰兢兢」的態度開始未來牧會的事工。

對我個人來說，這一生最美的祝福，就是能做上主的僕人。為此，我有三點的感想作為再次牧會的心聲：

一、不盡的感謝：

- 1.感謝上主豐盛的恩典，揀選卑微又軟弱的我作祂的工人。
- 2.感謝過去所牧會的新屋教會、埔墘教會、淡水教會，以及長執兄姐的愛心、關懷與代禱，使我在不同性質的教會得到很多的學習和造就。
- 3.感謝文化教會全體的長執和會友，不嫌棄一位中古牧師與您們一起參與興起基督福音的事工。
- 4.感謝我的牧師娘將近三十年之牧會生涯中，她作我

最知己的同工，特別在我身體欠安的同時，她陪伴我復健、扶持且照顧我走過人生中最黑暗的幽谷。我要對牧師娘深深地說：妳是我一生中最愛的一個人。

二、見證主恩：

2011年06月30日結束淡水教會的服事之後，全家搬到三芝區租屋居住，一方面調養身體，一方面在等候上主為我安排服事的教會。然而，感謝上主，祂醫治我的肉體且賜下健康、新的體力。我確信：若肯順服上主，願意謙卑為主使用，在上主沒有難成的事。

三、報答主恩：

上主對我的愛是何等的長、闊、高、深，祂救贖我，祂醫治我的身體恢復健康強壯，誠如詩篇116篇的詩人得到耶和華上主的拯救頌讚說：上主醫治我，我要舉起救恩的杯，一世人為主所用。我的父親給我取名叫「永遠」，意思大概就是要我永遠成為主的工人，盡心、盡意、盡力服事主。

最後，請大家繼續替我和文化教會全體長執信徒祈禱，使我做一個謙卑的牧者，用真理來教導主的羊群，讓文化教會果然成為有文化的教會。

凡事在感恩中回應上主的恩典

林口教會/楊承恩牧師

首先感謝上主的恩典讓我還可以站在這裡和大家分享上主的愛！謝謝每位關心我、疼惜我的弟兄姊妹的代禱和鼓勵！我相信這一切都有上主美好的旨意，受呼召成為一個傳道人，是我一生與主的約定，也是一輩子的承諾，求主接納我這個曾經失誤過的顧羊人！

其次要感謝曾經在我們家庭遇到生命的低谷時，仍然因著上主的愛，學習接納和包容，伸出極大的援手和幫助。謝謝許慶安兄、羅金貴姐、陳瑞池老師、游敏老師夫婦、王美玲姐、施貞同牧師，以及從南崁大安搬家時；在有限的時間找不到房子的時候，免費提供住宿的張老師夫婦全家；我牧會過的白河教會、艋舺教會眾兄姐妹的愛。同時，感謝上主的帶領，讓我有機會來林口教會服事，上主透過這奇妙地安排讓

林口教會的眾弟兄姊妹、長執真正的來實踐對罪人的接納和包容，甚至有更多的愛來疼惜牧者。最後我要感謝我的家人太太美華從頭到尾一直鼓勵我、陪伴我，沒有任何怨言也繼續支持我牧會...，也謝謝我的父母親...。

求主幫助我，可以帶領林口教會的長執同工和兄姐，在信仰上、在日常生活中，經驗到上主同在的平安喜樂，以及聖靈的帶領，繼續學習對上主有信、對人有愛、對土地有情的信仰實踐。願上主的恩典與慈愛與我們同在直到永遠！





施貞同牧家介紹

艋舺教會/施貞同牧師

施貞同，彰化鹿港人。出生在拜拜的家庭，在五專的時候信主。出社會工作，在醫學的領域，更體會生命的有限。進而思考生命的未來，如何為上主所用。在母會建成教會的推薦，進入了台灣神學院裝備，立志成為一名為神所用的基督僕人。在研二與師母黃怡芬結婚，接續七年間，生育二女一男。在金門沙美、台南海佃、高雄福澤及台北大直的牧會階段，都有感恩的服事及甜美的恩典。能夠來到艋舺服事，是牧會生涯的另一個里程碑。唯有更多仰望、倚靠並謙卑與主同行，方能帶出有力的事奉來榮神益人。

思考從信主到獻身，從傳道師到牧師，從個人

牧會到團隊事奉；每個階段都是上主的季節和命定。從一個人到一個家庭，從自己的信主，到成為帶領人信主的服事者；是一條恩典並充滿感恩的道路。深深領受主以恩典為年歲的冠冕，路徑都滴下脂油的喜悅和賞賜。願一切榮耀歸給主！



十八獻身 四十不惑

總會事務所/余淑玲牧師

感謝上主的恩典，揀選我這個罪人中的罪人。自2007年台神畢業就受派到總會事務所服事，現負責「一領一·新倍加」推動中心的宣教事工；特別感謝現任及前任總幹事林芳仲牧師和張德謙牧師，及新倍加推動中心幹事蔡南信牧師，受他們的照顧和指導，倍增我服事的寬度和深度。限於篇幅，我僅用新詩的方式，見證我被上主呼召的故事及信仰告白。

阿嬤從小帶我打掃禮拜堂
路經吊橋 頑皮地搖盪
如同被上主祿抱的愛
阿嬤說
愛牧師要像愛上主一樣
幼小的心靈
有了敬神愛人的圖像

十八歲那年感恩的心破碎了
睡夢中阿嬤悄然地走進黃金道
失落的我與上主摔跤 遠離教會生活
悲傷讓我躲進樹洞
風依舊吹 樹枝依舊舞動
上主遍地尋找失喪的人

慈愛的雙手在一場意外中救拔我
在驚嚇與驚訝中 我問 我是誰
背逆之子如何能蒙此宏恩
我跪於天地之間
祈求主赦免我罪
原來恩典與呼召猶如戲劇般
平淡中有驚險 驚險中有拯救

主啊 我在這裡 請差遣我
獻身時刻雲雀齊鳴 花草齊舞
我深知我所愛的是誰

熱情滿溢的少女 身著白衣戴白帽
穿梭於病房之間
病人競相走告 喜樂天使在人間
為人母的單純少婦 攜女攜子奔跑於山間
在愛中喘息 心賞蝴蝶輕盈飛翔
人的愛有疼痛 疼痛中有愛
愛與痛所交織的混亂
摧毀了人的身心靈與自由
飢渴...慕義...

卻又不斷地與背起你的十字架跟從我 交戰
猶如浪濤在內心深處拍打翻騰

為罪憂傷的淚水在蓮蓬水注中渴求潔淨與拯救
顫抖的雙手緩緩拿起恩典面膜
祈求基督的愛滋潤生命且新創造
十字架的愛與痛忽遠忽近
主啊！我需要你 憐憫我
主啊！我需要真理 我要得自由
猶如你在安息日釋放那駝背18年的婦人
是的
當拒絕過去為自己所預備的內在法庭
讓撒旦的控訴在公義的真理中敗退遠離
活出屬上主兒女的尊貴形象

是愛，讓我有生之勇氣
是愛，讓我有智慧走向真理
是愛，讓我看見寬恕之路與復活的盼望
我要捧起你對我起初的愛與呼召
剛強壯膽為真道打那美好的仗
不再漠視淚水與絕望
在越黑暗的角落
那愛與盼望的記號就越發明亮